

# EL PORVENIR

MURCIA

2 pesetas

Redacción y Administración

Plaza S. Francisco, 15

Teléfono núm. 119

## DIARIO INDEPENDIENTE, DE CARTAGENA

AÑO XXIX

Número corriente 10 ca. abonado 25

MIÉRCOLES 24 JULIO DE 1929

FRANQUEO CONCERTADO

NUM. 9926

### La falta de trabajo en la Constructora

«SE DICE EN ALGUNOS SECTORES DE LA PRENSA LUSITANA QUE EL GOBIERNO PORTUGUES ACARICIA LA IDEA DE ADQUIRIR EN UN PORVENIR RELATIVAMENTE PRÓXIMO, TRES CRUCEROS DEL TIPO ESPAÑOL «ALMIBANTE CERVERA».

(J. Barastro, en «A B C»)

Sigue sin resolverse el problema de la falta de trabajo en nuestro Arsenal civil.

Se esperaba que el Alcalde señor Torres, que, en su loable propósito de obtener una fórmula, quedase en Madrid al volverse la comisión cartagenera, regresara hoy. Pero no fué así, y según nuestros informes dicha autoridad no tornará antes del sábado o domingo próximo, atareada en su plausible gestión.

La complejidad del problema justifica lo árduo y difícil de su solución, que todos esperamos con la impaciencia que las circunstancias imponen.

En este interregno de tiempo, de obligada tregua, que invita a reflexionar sobre la posibilidad de hallar una favorable, hemos encontrado en el periódico «A B C» una oración de nuestro paisano el crítico naval don José Barastro, en la cual—al hacer un recorrido por las marinas mundiales—se hace público el propósito de la República portuguesa de adquirir tres buques análogos al «Cervera», que, como es sabido, fué construido en España.

Y preguntamos nosotros ¿No se podría obtener de la república hermana, que tales barcos se construyesen en España, de cuya floreciente y capacitada industria naval son prueba los buques vendidos a la República Argentina.

Hoy, que tanto se perora sobre la confraternidad entre Portugal, España y las repúblicas latinas ¿cómo no sería fácil conseguir que los buques para Portugal fuesen construidos en España?

Bien merece el asunto que dicha gestión se realice, ya que, de triunfar, entrañaría la paz y bienestar de centenares de hogares obreros, y el inmenso beneficio nacional de que no se disgregase la capacitada y laboriosa maestranza del Arsenal civil cartagenero.

Neumáticos para automóviles  
**NACIONAL PIRELLI**  
Representación y Depósito  
**Bernardino Gal**  
(Agente Comercial Colegiado)  
Teléfono n.º 412    Isaac Peral n.º 42

**Gran Cine Sport**  
Teléfono núm. 114  
Hoy. ENCICLOPEDIA PATHE  
Reestreno de la gran Superproducción «Gigante Fox», en siete largas partes  
**EL PRINCIPE FAZIL**  
por Charles FARREL  
y Grete NISSEN  
Mañana  
**Reclutas bomberos**  
Wallace Beery y Raymón Hattón

### DEPORTES Labor Penitenciaria

Gimnástica de San Antón 4  
C. D. Maquinaria 1

En primer lugar hemos de hacer constar que sería muy sensible que cada encuentro del Torneo para clubs no federados que tan acertadamente ha organizado la directiva del «Cartagena» degenerase en batalla campal, como ha ocurrido ya en más de un partido, aunque afortunadamente hasta ahora la cosa se ha reducido a conatos, cortados, con relativa facilidad. Por eso entendemos que debe apelarse a todos los medios para evitar que estos incidentes que en su mayor parte nacen de las actuaciones de los árbitros, puedan repetirse en lo sucesivo.

Ayer jugaron la Gimnástica de San Antón y el «C. D. Maquinaria» correspondiendo el triunfo al «conco» sanantonero que desde el principio mostrase superior a su adversario, que reprodujo su actuación frente al Máiquez, con un juego des cohesionado y falto de ténicos.

Sin embargo fueron ellos los primeros en marcar, por mediación del interior derecha.

También en el primer tiempo consiguió la Gimnástica sus cuatro tantos; dos por González y los otros dos por Amaro, transcurriendo la segunda mitad sin que sucesiese el marcador otra alteración.

Durante el primer tiempo actuó el árbitro designado señor Medina, bastante desacertadamente por cierto, lo que motivó las protestas del Maquinaria que negóse a seguir jugando bajo dirección de dicho señor, teniendo que seguir arbitrado el partido, luego de amplia discusión, el Piri.

Los ánimos del público anduvieron muy exaltados durante todo el match, justificándose la expectación que había despertado el choque entre «maquinistas» y sanantoneros.

SPANIARD

### Conferencia

En el Ateneo dará una conferencia el próximo sábado, a las siete y media de la tarde, el Director de las Escuelas Graduadas del barrio de Peral don Feliciano Sánchez-Saura.

El culto conferenciante disertará sobre el tema «Cooperación escolar».

### Ecos de Sociedad

NOTAS VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano el Cónsul de España en Sangay (China) don Roberto Spottorno y Sanz de Andino.

—En el Llano del Real ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de don Mariano Rosique Giménez, joven industrial de aquella plaza. Felicítamos a los dichosos padres y abuelos por tan justo acontecimiento.

—En la Caridad se celebraron hoy sufragios por doña Florentina Freneda Hernández y don José Espin Asensio. Los piadosos actos tuvieron lugar a las 10 y a las 11, respectivamente, viéndose muy concurridos. Reiteramos el pésame a los familiares de los finados.

HAN LLEGADO:  
De Palma de Mallorca, nuestros amigos don Marcelino Martínez García, don Joaquín Orozco, don José Dueñas Vázquez, don Baldomero León Valverde, don Manuel Miras, don Manuel Requeijo, don Joaquín Miras y don Vicente Monterde.

HAN MARCHADO:  
A Valencia en automóvil, a presenciar las corridas de toros, nuestro querido amigo don Francisco Pérez Lurbe.

### Los exámenes semestrales

En el espacio salón escuela de nuestra Prisión Central, se celebró el domingo por la mañana un acto cultural que fué tan simpático como emocionante, que demuestra una vez más, la metamorfosis sufrida en ese bien llamado Sanatorio de almas desde que se encuentra al frente del mismo, un prestigio penitenciario: don Teodoro de la Serna.

Un toque de llamada, forma en décimas de segundo y en correcta formación, cuatrocientos y pico de desgraciados, uniformados pulcramente con aire marcial y caras de satisfacción, dentro de su desgracia. Marchan a dicha dependencia, en donde ha de tener efecto los exámenes semestrales de los que asisten a las clases y en los que demostrarán ante un tribunal cariñoso, benévolo y compasivo, los beneficios culturales obtenidos durante el primer semestre del año actual.

Preside el Tribunal el digno Director del establecimiento señor de la Serna y le acompañan los señores Vocales de la Junta de Disciplina, don Primitivo Requena, Subdirector; don Felipe Róverte, Médico; el señor Capellán del Penal y el Oficial-Profesor de la Escuela señor Fernández Aparicio.

Después de un brillante discurso pronunciado por don Teodoro de la Serna con la elocuencia en él habitual, dándole paternales consejos y exhortaciones para la regeneración de tanto desgraciado, se dió comienzo al exámen de los individuos que componen los tres grupos escolares, cuyo resultado fué altamente satisfactorio, ya que en el poco tiempo que el señor de la Serna lleva al frente de esta Prisión, ha conseguido con el régimen de enseñanza por él establecido, un descenso considerable de analfabetos, pues al hacerse cargo del mando del Establecimiento y con una población penal de 372 individuos, existía la enorme cantidad de 137 sin instrucción, y hoy día, con 415 que componen la plantilla de reclusos, solo se registran 60 casos de analfabetismo, beneficio obtenido en menos de cinco meses, y que pone muy alto el ya prestigioso nombre del culto e ilustrado Director don Teodoro de la Serna, a quien desde estas columnas, felicitamos con todo entusiasmo.

El Alcalde accidental don José Mediavilla, al tener noticia de dichos exámenes y en uno de esos rasgos de generosidad tan habituales en él, hizo un donativo de 100 pesetas, de su bolsillo particular, para los reclusos-alumnos que más se distinguieron.

Mañana, festividad de San tiago, Patrón de España, como en años anteriores no se publicará «El Porvenir».

### Información de Marica

El vecino de Los Blases, término de Canteras, Juan Cañavate Conesa, se presentará para un asunto que le interesa en las oficinas de E. M. de este Departamento.

En las mismas oficinas debe presentarse también doña Josefa Martínez Martínez, viuda del operario de segunda Pedro José Adán.

DIARIO OFICIAL  
He aquí el Decreto declarando Cuerpo de carácter militar al de Maquinistas:  
Artículo primero.—El Cuerpo de

SEGUNDO ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**Don Gabriel Cerezuela Conesa**  
Del comercio de esta plaza  
Que falleció el día 26 de Julio de 1927  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
La Hora Santa que se celebrará el día 26, de 9 y 1/2 a 10 y 1/2, en la Iglesia del Carmen, será aplicada por el eterno descanso de su alma.  
Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a tan pidooso acto y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente «agradecido».  
Cartagena 24 de Julio de 1929

Maquinistas de la Armada, en sus dos Secciones, la de Jefes y Oficiales y la de Subalternos, constituye un Cuerpo de carácter militar.

Artículo segundo.—Los empleos y su correspondencia con el Cuerpo General que en lo sucesivo habrán de constituir la primera sección del Cuerpo, serán los siguientes:

Maquinista Inspector, Capitán de Navío.

Maquinista Jefe de primera, Capitán de Fragata.

Maquinista Jefe, Capitán de Corbeta.

Maquinista oficial de primera, Teniente de Navío.

Maquinista oficial de segunda, Alférez de Navío.

Los individuos de la segunda sección tendrán las siguientes correspondencias:

Maquinista mayor, Contramaestre mayor.

Primer maquinista, primer Contramaestre.

Segundo maquinista, segundo Contramaestre.

Tercer maquinista, segundo Contramaestre más moderno.

Aprendiz maquinista, alumno.

Artículo tercero.—Los Jefes y Oficiales del Cuerpo de Maquinistas de la Armada utilizarán sus uniformes en un plazo de seis meses, contados a partir de la fecha de publicación de este Mi decreto, con arreglo a lo prevenido para los Cuerpos militares por las disposiciones vigentes.

Artículo cuarto.—Quedarán con toda su fuerza y vigor todos los preceptos reglamentarios a los que no les alcance esta modificación.

—Nombra Jefe del primer Negociado de la Sección del Material del Ministerio al Capitán de Navío don Joaquín Cervera, en relevo de don Demetrio López, que pasa de Comandante al «Méndez Núñez» en relevo de don Arsenio Rojí que se encuentra enfermo.

—Destina a este Departamento al Teniente de Navío don Luis Carrero.

Para todo el año CARTHAGO ofrece trabajo en sus talleres y a domicilio.

### Conato de incendio

A las cinco de la madrugada de hoy varios barrenderos de la Brigada Municipal advirtieron que salía humo de los almacenes de cereales de don Juan Madrid, situados en la calle del Carmen.

Seguidamente avisaron al Parque de Bomberos, acudiendo personal del mismo al lugar del suceso y logrando sofocar el conato de incendio en pocos minutos.

En el departamento donde se había iniciado el fuego, cuyas causas se ignoran, había unos sacos vacíos, que fueron pasto de las llamas y otros enseres.

### Del Ateneo

Concierto que el día de Santiago dará en los salones de la Sociedad el notable trío Navarro-Méndez Sánchez, de cuatro a cinco y media de la tarde.

Programa

«Suspiros de España», a petición, Alvarez.

«El Trust de los Tenorios», Sarrano.

«Rumores del Darro», Roigues y Helios.

«Aida», Verdi.

«Lamento de amor», (nación), Boronet y Canale.

«Las Musas Latinas», Penella.

«Cielo español», Orojón y Antón.

### Colonias escolares

La de la Cruz Roja

A las seis de la mañana emprendemos la marcha a la batería de Los Aguilones.

Se asocia a por un empleo sendero. En el camino se ve un grupo de mis discípulos.

Los pequeños, que aun seis, se rezagan. Por fin llegan a la cumbre. Mar y cielo, cielo y mar es lo que alcanza nuestra vista. Hay bruma. Por esta razón no se divisan las costas de Orán.

El inmortal gaucho francés, autor de «Ray Blas», decía que la belleza era lo azul.

Efectivamente: cielo, mar y montañas tienen el mismo privilegiado color.

El mar, de quien soy un apasionado, es una gran conquista del hombre, que supo cruzar toda su inmensidad salvando el abismo de su insondable fondo con una frágil embarcación movida a su albedrío al empujarla lentamente con el remo. Después las rápidas embarcaciones modernas, como nuestro «Almirante Cervera» yendo en siete días al Nuevo Continente.

Admiramos el espectáculo del mar latido, hermoso en todos sus momentos, lo mismo cuando hiere en embravecidas olas y deshace su coraje en espuma, que cuando se deja acariciar blandamente por la quilla del barco.

Lejos, muy lejos, una línea imaginaria separa el mar del cielo. También la maldad humana separa el cielo de la tierra. La bondad, la práctica del bien, la oración, la unión con el cielo.

Por eso decía el Señor a Moisés: «Déjame, porque me atas» Y es que oraba.

Desde las altas cumbres en donde nos encontramos tan cerca de Dios, tan lejos de los hombres, es muy

